

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ..... 4

Взялись за старое
Сергей Степашин — о программе по переселению из аварийного жилья



БЕЗОПАСНОСТЬ ... 28

Минус детство
Анна Кузнецова о том, как понять и спасти ребенка

КРЕДИТЫ..... 9

Старики-заемщики
Как помочь пожилым людям избежать долговой кабалы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 263 (7726)
22–28 ноября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 НОЯБРЯ > СУББОТА 24 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 27 НОЯБРЯ > СРЕДА 28 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 29 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 278 380



ТЕЛЕВИДЕНИЕ Пять вопросов о переходе на цифровое вещание..... 3

В своей тарелке

СОЦЗАЩИТА..... 5 **ДЕНЬГИ** 8 **ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ** 15 **ЗДОРОВЬЕ** 27

Декретные материалы. Мамам увеличат ежемесячные пособия по уходу за ребенком

Час оплаты. Чем жильцам грозит просрочка по коммунальным платежам

Пенсионный банк вопросов. Когда наступит предпенсионный возраст

Без вируса. Росздравнадзор отвечает на вопросы читателей «РГ—Недели»

КИРГИЗИЯ



**Поддержали Крым и союзника
В Центральной Азии отказались
верить Киеву**

КИРГИЗИЯ и другие постсоветские республики Центральной Азии выступили против обвинений Украины в адрес России на площадке ООН. Официальный Бишкек, а также власти Казахстана, Таджикистана и Узбекистана не поддержали проект резолюции по Крыму, вынесенный на обсуждение в Организации объединенных наций. Киргизия и ее соседи по региону отказались признать версию Киева о якобы нарушениях прав человека на полуострове.

Элиты должны сотрудничать

Президент пригласил к диалогу экс-спикеров и премьеров ради развития страны



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

Данияр Каримов

Бывших глав правительств и парламентских созывов собрал за одним столом в госрезиденции «Ала-Арча» президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков. С ними он решил обсудить вопросы развития страны.

— Вы непосредственно принимали участие в принятии важнейших решений в судьбоносные для страны времена, — пояснил глава республики собравшимся. — Вы находились в гуще политических событий, имеете немалый опыт во многих сферах. Этот богатый ресурс не должен оставаться невостребованным.

По словам Жээнбекова, он готов поддержать диалог между представителями гражданских организаций, политических партий и чиновниками, а также выслушать критику «без дешевого пиара и бессмысленных скандалов». На взгляд президента Киргизии, перед республикой стоят вызовы во внешней и внутренней политике, и он стремится найти лучшее решение существующих проблем.

— Представители политической элиты должны учиться уважать друг друга, прислу-

шиваться к другим мнениям, — полагает Сооронбай Жээнбеков. — Если они смогут конструктивно сотрудничать, то в стране установится мир и единство, продолжится ее развитие.

Встреча между президентом и бывшими чиновниками прошла за закрытыми для

Бывшие спикеры и премьеры, пришедшие на встречу в госрезиденции, представляют разные политические силы Киргизии.

президента — Алмазбека Атамбаева. Экс-глава республики дал расширенное интервью на одном из местных телекана-

«Если представители политической элиты смогут конструктивно сотрудничать, то в стране установится мир и единство, продолжится ее развитие»

пресс-дверями. Однако, судя по списку участников беседы, организаторам удалось привлечь к разговору представителей, в том числе, оппозиционных партий и организаций, а также глав правительств, работавших во время президентства Аскара Акаева, Курманбека Бакиева и Алмазбека Атамбаева.

Что символично, встреча прошла буквально на следующий день после появления на публике предшественника Сооронбая Жээнбекова на посту

лов. Атамбаев выступил с жесткой критикой в адрес действующего руководства страны, что многие эксперты объясняют рядом уголовных дел, возбужденных против его соратников по подозрению в коррупции.

Фоном происходящему служит наметившийся раскол в так называемой «партии власти» — СДПК (Социал-демократической партии Киргизии. — Прим. ред.). Часть ее участников выступает с критикой бывшего президента Алмазбека Атамбаева и требует исключить его из рядов организации, другая же — против подобного решения. Разногласия затронули, в частности, парламентскую фракцию СДПК, которая в течение последних лет служила ядром правящих коалиций, ответственных за формирование правительства.

Премьер отказался носить импортные костюмы

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Символическим шагом решил поддержать развитие экспортоориентированных предприятий глава правительства Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев. Премьер республики заявил, что отказался от импортных деловых костюмов и теперь носит только отечественную продукцию.

По его словам, покупать костюмы у местных производителей он начал только в 2018 году и с удивлением обнаружил, что продукция киргизского легпрома не уступает качеством импортной, но при этом дешевле иностранных товаров.

— Раньше я покупал импортные костюмы, — признался Мухаммедкалый Абылгазиев. — Но после назначения главой правительства решил перейти на отечественные. При общении мы, мужчины, спрашиваем, кто

и где покупает костюмы. Я заметил, что многие чиновники из других стран носят костюмы местных производителей. Теперь я тоже в командировках показываю нашу продукцию.

Даниил Касымов

КСТАТИ

Официальные источники называют легкую промышленность Киргизии одной из перспективных отраслей страны. Продукция легпрома КР пользуется большим спросом на рынках России и Казахстана. По данным Нацстаткома республики, в текстильно-швейной отрасли занято более 45 тысяч человек. По другим оценкам, число трудящихся в этой сфере может достигать 200–300 тысяч человек. Свыше 90 процентов работников сектора — женщины.

Верующих научат толерантности

РЕЛИГИЯ

Власти Киргизии решили открыть новую страницу в отношениях с религиозными общинами. Руководство КР полагает, что государству и основным конфессиям — исламской и православной — необходимо прийти к новому формату отношений, которые позволят сохранить мир в стране и светский характер республики.

Сложный вопрос обсуждался на международной конференции «Ислам в современном светском государстве», прошедшей в Бишкеке.

По мнению чиновников, это связано не только с проникновением на территорию Киргизии эмиссаров и проповедников различных течений, но и с отсутствием собственной духовной школы. После объявления суверенитета множество граждан

КР, желающих получить религиозное образование, выехало на обучение в страны дальнего зарубежья. Некоторые вернувшиеся привезли на родину другие воззрения на ислам и его место в государстве.

Чиновники в Киргизии полагают, что ситуацию в религиозной сфере необходимо вернуть в цивилизованное, желательное — контролируемое государством русло. Как полагает Сооронбай Жээнбеков, вполне вероятно, в будущем республике придется создавать собственную исламскую академию. Это учреждение, как он полагает, сможет продвигать традиционные ценности — в противовес распространению радикальных течений, а также воспитать верующих в уважении к друг другу и представителям других конфессий.

Алмаз Ибраев

Торпедная кооперация

ПРОЕКТ

Модernизировать и восстановить производство оборонной продукции на заводе «Дастан», некогда специализировавшемся на выпуске комплектующих для скоростной подводной ракеты-торпеды «Шквал», правительство Киргизии рассчитывает с помощью России.

— Завод представляет собой многоплановое предприятие с уникальной технологической базой, способное производить продукцию, которая соответствует современным требованиям и мировым стандартам, — утверждает директор по производству предприятия Сергей Дробышев. — Мы также располагаем испытательным полигоном, расположенным на озере Иссык-Куль, для проведения необходимых морских испытаний. Имеющееся оборудование также позволяет обеспечивать все виды механической обработки, сварочное, инструментальное, кузнечное, лакокрасочное производство, а также выпуск печатных плат повышенной сложности, пластмассовых и резинотехнических изделий.

Несмотря на то что во многом предприятие остается уникальным

в Центральной Азии, после распада СССР и утраты связей с другими оборонными предприятиями на постсоветском пространстве завод практически никогда не работал на полную мощность. Но в свете развития сотрудничества в рамках ОДКБ и Евразийского союза перед «Дастаном» обозначились новые перспективы.

— То, что смогли сохранить такое уникальное специализированное предприятие с высокотехнологическими специалистами и ведущими позициями на рынке, отчасти, — полагает премьер Киргизии Мухаммедкалый Абылгазиев. — Но сегодня необходимо найти эффективные механизмы, которые позволили бы использовать предприятие по прямому назначению, чтобы ни один квадратный метр завода не пустовал.

По его словам, восстановить объемы высокотехнологического производства и модернизировать его возможно, если заняться кооперацией с другими специализированными предприятиями, в первую очередь из РФ. Тем более, что о той же возможности ранее говорила и российская сторона.

РУСТАМ КАРАЕВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сооронбай Жээнбеков, президент КР:

— Государства, где элита могла прийти к единому мнению о развитии страны, всегда добивались успехов. Ее представители спорили, критиковали друг друга, но когда дело доходило до основного направления, все приходило к единому мнению. Сейчас в Киргизстане много вопросов и проблем, которые нужно решать с участием всех общественно-политических сил страны. Я уверен, что бывшие спикеры и экс-премьеры смогут стать объединяющей силой.